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∆ύσκαµπτο το σχέδιο νόµου για την Ερευνα και την Τεχνολογία

 Προβλεπει αύξηση της δαπάνης ως ποσοστό του ΑΕΠ στο 1,5% έως το 2013, ενώ ο «Στόχος

της Λισσαβώνας» είναι να ανέλθει στο 3% µέχρι το 2010

Του Βαγγελη Μανδραβελη

«Γραφειοκρατικό» και εκτός του «στόχου της Λισσαβώνας» χαρακτηρίζεται το σχέδιο νόµου για την
Ερευνα και Τεχνολογία που συζητήθηκε χθες στην Κυβερνητική Επιτροπή. Αν και το τελικό σχέδιο
νόµου δεν δηµοσιοποιήθηκε ακόµη, οι πρώτες εκτιµήσεις των ερευνητών κάνουν λόγο για ένα «βαρύ»
σχέδιο νόµου το οποίο έρχεται µε καθυστέρηση δύο ετών και παρά το γεγονός ότι χαρακτηρίστηκε
βασικό νοµοθέτηµα της σηµερινής κυβέρνησης.

Η κυβέρνηση όµως το χαρακτήρισε ένα άλµα στην ανταγωνιστικότητα της χώρας στην οικονοµία της
γνώσης. «Στόχος αυτού του νέου θεσµικού πλαισίου, που συνιστά µία από τις σηµαντικότερες
µεταρρυθµίσεις της Νέας ∆ιακυβέρνησης, είναι να καταστεί η Ελλάδα ανταγωνιστική στην Οικονοµία
της Γνώσης», δήλωσε ο υπουργός Ανάπτυξης κ. ∆. Σιούφας, εξερχόµενος της Κυβερνητικής
Επιτροπής. Από την άλλη πλευρά, η υπουργός Εθνικής Παιδείας κα Μ. Γιαννάκου, είπε ότι «το
συγκεκριµένο σχέδιο (νόµου) ακολουθεί τις καλύτερες πρακτικές των καλύτερων συστηµάτων που
υπάρχουν στην Ευρώπη». Η ίδια ανέφερε ότι η ο νέος νόµος αναβαθµίζει το ρόλο των Πανεπιστηµίων
και του υπουργείου Παιδείας.

Ο νόµος, ωστόσο, θέτει τη χώρα µας εκτός του «Στόχου της Λισσαβώνας», δεδοµένου ότι προβλέπει
την αύξηση της δαπάνης σε Ερευνα και Τεχνολογία (Ε&Τ) ως ποσοστό του ΑΕΠ στο 1,5% έως το
2013, από 0,6% σήµερα. Ο συγκεκριµένος «Στόχος της Λισσαβώνας» είναι οι δαπάνες σε Ε&Τ να
ανέλθουν στο 3% µέχρι το 2010 για τα κράτη-µέλη της E.E. Σήµερα, ο ευρωπαϊκός µέσος όρος
ανέρχεται σε περίπου 1,84% για την Ε.Ε. - 27 και 1,91% για την Ε.Ε. - 15.

Από τα βασικά σηµεία που δόθηκαν χθες στη δηµοσιότητα, αξιοσηµείωτο είναι ότι, σε αντίθεση µε ό,τι
προβλεπόταν στο σχέδιο νόµου που δόθηκε για διαβούλευση, δεν περιλαµβάνεται δηµιουργία
υπουργείου Ερευνας. Αντίθετα, δηµιουργείται ένα νέο σχήµα το οποίο, αποδυναµώνει τον ρόλο του
υπουργείου Ανάπτυξης στον τοµέα Ε&Τ, καθώς πλέον, η Ερευνα και η Τεχνολογική Ανάπτυξη τίθεται
υπό την επίβλεψη του πρωθυπουργού, ενώ ώς ένα βαθµό συνιστά συναρµοδιότητα του υπουργείου
Παιδείας. Συγκεκριµένα, συστήνεται η ∆ιυπουργική Επιτροπή Ερευνας & Τεχνολογίας (∆ΕΕΤ)
πρόεδρος της οποίας είναι ο πρωθυπουργός, ενώ συµµετέχουν ως µέλη σχεδόν το σύνολο του
υπουργικού συµβουλίου (ο υπουργός ΕΣ∆∆Α, Οικονοµίας, Εθνικής Αµυνας, Ανάπτυξης, ΠΕΧΩ∆Ε,
Εθνικής Παιδείας, Απασχόλησης, Υγείας, Αγροτικής Ανάπτυξης, ∆ικαιοσύνης, Πολιτισµού,
Επικοινωνιών και ∆ηµόσιας Τάξης). Η ∆ΕΕΤ είναι το όργανο που χαράσσει τις πολιτικές κατευθύνσεις,
ενώ στις συνεδριάσεις της συµµετέχει ο πρόεδρος του Εθνικού Συµβουλίου Ερευνας & Τεχνολογίας
(ΕΣΕΤ).

Παράλληλα, δηµιουργείται ο Εθνικός Οργανισµός Ερευνας & Τεχνολογίας (ΕΟΕΤ) ο οποίος
αναλαµβάνει να υλοποιήσει την στρατηγική της χώρας στον τοµέα της Ε&Τ. Ο νέος φορέας αποτελεί
συναρµοδιότητα των υπουργείων Ανάπτυξης και Εθνικής Παιδείας. Είναι νοµικό πρόσωπο ιδιωτικού
δικαίου και στην πλήρη του λειτουργία θα απασχολεί 120 άτοµα µε συνολικό κόστος λειτουργίας 6
εκατ. ευρώ. Παράλληλα, ο οργανισµός θα διαχειριστεί εθνικούς πόρους συνολικού ύψους 275 εκατ.
ευρώ για δράσεις στον τοµέα της βασικής έρευνας στα επόµενα τρία χρόνια, ενώ οι δράσεις
εφαρµοσµένης έρευνας θα χρηµατοδοτηθούν από το ΕΣΠΑ, το οποίο προβλέπει δαπάνες ύψους 1
δισ. ευρώ για την περίοδο 2007 - 2013. Εν κατακλείδι, «η ΓΓΕΤ απέθανεν, ζήτω ο ΕΟΕΤ».

  [+] Oι δαπάνες για την έρευνα 
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